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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Uwierzytelnianie uzytkownika polega na

A. zaszyfrowaniu loginu i hasta uzytkownika.

B. nadaniu uprawnien uzytkownikowi do danych.

C. zdefiniowaniu nowej tozsamosci uzytkownika.

D. potwierdzeniu zadeklarowanej tozsamosci uzytkownika.

Zadanie 2.

Zostal uszkodzony dysk twardy komputera i wymaga on wymiany. Aby zabezpieczy¢ informacje przed
dostepem osob niepozadanych, nalezy

A. zniszezy¢ tylko elektronike dysku twardego.

B. przeprowadzi¢ procedure formatowania dysku.

C. wymieni¢ elektronik¢ na nowg i usung¢ wazne pliki z dysku twardego.

D. uszkodzi¢ fizycznie dysk twardy nieodwracalnie niszczac tarcze magnetyczne.

Zadanie 3.

Okresl forme wykorzystania oprogramowania, na ktore udzielono licencji niewylacznej.

A. Zezwalana jego eksploatacje tylko i wylacznie jednej, konkretnej firmie.

B. Zezwalana jego eksploatacj¢ tylko i wylacznie jednej, konkretnej osobie.

C. Ogranicza udzielanie przez tworce upowaznienia innym osobom do korzystania
z oprogramowania na tym samym polu eksploatacji.

D. Nie ogranicza udzielania przez tworce upowaznienia innym osobom do korzystania
z oprogramowania na tym samym polu eksploatacji.

Zadanie 4.
Ktora licencja oprogramowania umozliwia licencjobiorcy udzielenie licencji innym uzytkownikom pod

warunkiem zapisu upowaznienia w jego umowie licencyjnej?

A. Sublicencja.

B. Public domain.

C. Licencja wylaczna.

D. Licencjaniewylaczna.

Zadanie 5.

Ktora licencja jest oprogramowaniem rozpowszechnianym za darmo, ale zawierajagcym funkcje
wyswietlajacg reklamy?

A. Adware,

B. Freeware.

C. Beerware.

D. Donationware.
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Zadanie 6.

Systemem zarzadzania baz danych jest

A. Microsoft Word

B. LibreDraw

C. MySQL

D. Java
Zadanie 7.

Ktory aplet w systemie Windows 10 jest stosowany do sporzadzenia kopii zapasowej?

A, Aktualizacja i zabezpieczenia.
B. Ustawienia dostepu.

C. Personalizacja.

D. Urzadzenia.

Zadanie 8.
Sygnal dyskretny powstaje w wyniku

A. modulacji sygnalu cyfrowego.

B. autokorelacji sygnalu cyfrowego.
C. kodowania sygnatlu analogowego.
D. probkowania sygnatu analogowego.

Zadanie 9,

Rodzaj komunikacji, w ktorej nadawanie i obieranie informacji odbywa si¢ naprzemiennie w dwoch
kierunkach, stosowany np. w CB radio, to

A. simpleks.

B. poldupleks.

C. duosimpleks.
D. pelny dupleks.

Strona3z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10.
Ktory wykres przedstawia sygnal unipolarny prostokatny?
ty ™Y
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Zadanie 11.
W ktorych mediach transmisyjnych ptynie prad o takim samym natezeniu ale w przeciwnym kierunku?

A. W kablach wspotosiowych.
B. W kablach symetrycznych.
C. W swiattowodach.
D. W falowodach.

Zadanie 12.

Budowa ktorego kabla jest przedstawiona na rysunku?

A. U/UTP
B. U/FTP
C. F/UTP % & L
D. F/FTP p % —
Powioka
Zewnetrzna
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Zadanie 13.
Ktore parametry jednostkowe bezstratnej linii dtugiej sg rowne 0?
A. Rezystancja i uplywnosc.
B. Rezystancja i pojemnosc.
C. Pojemnos$c¢ i indukcyjnosé.
D. Uplywnos¢i indukeyjnosc.
Zadanie 14.

Przyporzadkowanie stow binarnych warto$ciom sygnatu skwantowanego to

A. modulacja.
B. kodowanie.
C. demodulacija.
D. prébkowanie.

Zadanie 15.

sygnat binarny
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0

A = [ LI

Ktorag metode kodowania informacji binarnej przedstawiono na rysunku?

A. AMI
B. NRZ
C. CMI
D. HDB3

Zadanie 16,

Na poezqthu sygnal przyjmuje stan odpowiadajqey jego wartosci binarnej, w srodku czasu transmisji
bitu nastepuje zmiana sygnalu na przeciwny. Dla zera poziom zmienia si¢ = niskiego na wysoki, dla
Jedynki — = wysokiego na niski. Konwencja ta zostala wprowad=ana przez GG. E. Thomasa w 1949 roku.

Ktorej metody kodowania dotyczy podany opis?

A, AMI

B. B8ZS

C. Manchester
D. Pseudotemary

Zadanie 17.
Modulacja to proces uzmienniania parametrow ustalonego, standardowego sygnalu, nazywanego sygnatem

A. nosnym.

B. modulujacym.
C. informacyjnym.
D. zmodulowanym.
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Zadanie 18,

Impulsowa modulacja amplitudy jest oznaczona skrotem

A. FM (Frequency Modulation)

B. AM (Amplitude Modulation)

C. FSK (Frequency Shift Keying)

D. PAM (Pulse Amplitude Modulation)

Zadanie 19,

Demodulacja polega na odtworzeniu sygnatu

A. informacyjnego z sygnalu zmodulowanego.
B. informacyjnego z sygnatu modulowanego.
C. modulowanego z sygnalu zmodulowanego.
D. modulowanego z sygnatu informacyjnego.

Zadanie 20.

Najmniejsza czgstotliwos¢, z jaka nalezy probkowac sygnat o ograniczonym pasmie, aby w jego probkach
zostata zachowana petna informacja o sygnale, to czestotliwosé

A. Nyquista.

B. graniczna.
C. maksymalna.
D. podstawowa.

Zadanie 21.

Btad, ktory powstaje podczas przyporzadkowania ciaglym przedzialom wartosci sygnatu analogowego
pewnych wartosci dyskretnych w postaci cyfrowej, to btad

A. aliasingu.

B. probkowania.

C. kwantowania.

D. ucigcia pasma.

Zadanie 22,

Ktora metoda przetwarzania sygnalu z analogowego na cyfrowy jest obarczona najmniejszym btedem
przetwarzania?

A. Metoda catkowa.

B. Metoda z kompensacja wagowa.

C. Metoda z rownowazeniem tadunkow.
D. Metoda z bezposrednim poréwnaniem.
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Zadanie 23. bt napiccia
odniesienia
Na rysunku zostal przedstawiony schemat przetwornika A/C

A. szeregowego.
rownoleglego.

B
C. zkompensacja wagowa.
D. =z potrdjnym catkowaniem.

Ukfody dekodujigce
_b J).. - —
Wyjstie cyfrawe

Zadanie 24,

Odtwarzanie sygnatlu analogowego z probek polegajace na wytworzeniu w danym przedziale probkowania
stalego poziomu sygnatu odpowiadajgcego wartosci biezacej probki i utrzymaniu go do chwili przyjscia
kolejnej probki, nazywa si¢ metoda

A. calkowa.
B. schodkowa.

C. kolejnych przyblizen.
D. bezposredniego poréwnania.

Zadanie 25.
Ustuga POTS w technologii xDSL wykorzystuje naturalne pasmo przenoszenia w kanale o szerokosci

2 kHz
4 kHz
6 kHz
8 kHz

ocnw»
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Zadanie 26
Fragment instrukeji modemu DSL
- ~
Opis diody Kolor diody Opis dziatania
Zielona urzadzenie jest wiaczone
Czerwaona Urzadzenie jest w trakcie wtyczanta sie
Pawes Miganie na czerwono i zielono Aktualizacja cprogramowania
Wytaczona Urzadzenie jest wylaczone
Zielona Polaczenie jest ustanowione
ADSL Miganie na zielono Linia DSL synchronizuje sig
wWytyczona Brak sygnalu
Zielona Poljczenie ustanowione
Czerwona Polaczenie lub autoryzacja zakoriczona niepowodzeniem
HENES Miganie na zielono Zestawianie sesji PPP
Wytaczona Brak pofaczenia z Internetem
Zielona Polgczenie ustanowione
LAN 1/2/3/4 Miganie na zielono Transmisja danych
Wytgczona Kabel Ethernet jest odigczony
Zielona WLAN jest wiaczony
WLAN Miganie na zielono Transmisja danych
Wytgczona WLAN jest wytgczony
Zielona Funkcja WPS wiaczona
WPS Miganie na zielono FunkcjaWPS synchronizuje sie
Wytaczona Funkcja WPS wyiaczona )

Na podstawie fragmentu instrukcji modemu DSL okresl prawdopodobna przyczyne Swiecenia kontrolki
Internet na czerwono.

A. Niepodtaczony kabel Ethernet.
B. Do gniazda DSL jest podlaczony komputer.

C. Blednie skonfigurowane w modemie parametry VPIi VCL
D. Brak komunikacji pomigdzy modem a modemem provaidera.

Zadanie 27.

Ktora komutacja rezerwuje kanat rozmowny na czas polaczenia?

A. Komutacjataczy.

B. Komutacja ramek.

C. Komutacja komorek.
D. Komutacja pakietow.

Zadanie 28.

Ktory rodzaj komutacji umozliwia przesytanie informacji metoda bezpotaczeniowa?

Komutacja taczy.
Komutacja ramek.
Komutacja komorek.

cawp

Komutacji pakietow.
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Zadanie 29.

Charakterystyczng cecha techniki komutacji taczy jest
A. stala dlugos¢ komutowanych ramek.
B. mozliwo$¢ wykrywania uszkodzonych pakietow.

C. mozliwos¢ usuwania blednych ramek w weztach komutacyjnych.
D. wysoka jakos$¢ transmisji, stale parametry oraz trwaty kanal komunikacyjny.

Zadanie 30.

L1

i

Wyséwietlacz
Blok Blok Blok
rozmowny wybierczy dzwonienial

Klawiatura

v

il

L2

Ktory blok przedstawiony na zamieszczonym schemacie aparatu telefonicznego generuje impulsy tonowe?

A. Wybierczy.
B. Klawiatury.
C. Rozmowny.
D. Dzwonienia.

Zadanie 31.
Na zamieszczonym schemacie centrali telefonicznej znakiem X oznaczono
A. pamigc. Centrala L
AL Imca
B. procesor. @
C. pole komutacyjne.
D. przelacznice gtowna. @ PG ]
Downnych — | |
centrah | |
Du-aq::zﬂ:‘
Urzqdzenia Urzadzenia
zasillajgce ] biad airiowie
Zadanie 32.

Przylaczenie urzadzenia jest sygnalizowane abonentowi wywolujacemu poprzez sygnat zgloszenia centrali.
Sygnat ten ma czestotliwo$¢ w zakresie

A. 400 =450 Hz
B 500 =550 Hz
C. 2300+2400Hz
D. 3400 +3500Hz
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Zadanie 33.

Is

Naciggnigcie | zwolnienie Bieg jalowy tp t
tarczy z

Wykres przedstawia przebieg pradu w obwodzie impulsowania w aparacie telefonicznym w przypadku
wybierania cyfry

A1
B. 3
C. 6
D. 9
Zadanie 34.
Jaka jest warto$¢ napiecia statego w taczu abonenckim zasilanym z centrali telefoniczne;j?
A 12V
B. 36V
C. 88V
D. 72V
Zadanie 35.

Sygnalizacja wybiorcza w analogowym taczu abonenckim jest stosowana do nadawania z urzadzenia
koncowego do centrali kolejnych cyfr zagdanego numeru w celu

A. zestawienia polgczenia,
B. realizacji polaczenia.
C. zliczania impulsow.

D. realizacji ushug.
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

A. tester RJ.

B. oscyloskop.

C. reflektometr,

D. miernik uniwersalny.
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono schemat filtra

A. DSL.

B. przepigciowego.

C. przeciwzaktoceniowego.

D. s$rodkowoprzepustowego.

Zadanie 38.
Zakonczenie sieci stanowigce fizyczny punkt styku z siecia PSTN (Public Switching Telephone Netw ork)

oznaczane jest jako

TE (Terminal Equipment)

CA (Centrala A bonencka)

NTP (Network Termination Point)
POTS (Plain Old Telephone Service)

ocnwy»
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Zadanie 39.
Prezentacja numeru abonenta wywolujacego w sieciach ISDN oraz GSM jest realizowana przez ushuge
A. COLP
B. COLR
C. CLIP
D. CLIR
Zadanie 40.

Ustuga MSN umozliwia abonentowi

A. uzyskanie informacji o numerze wywolujacym w przypadku, gdy ten ma aktywna ustuge

CLIR.

B. =zakazanie podawania jego pelnego numeru katalogowego stronie, z ktéra nawigzuje on
polaczenie.

C. przypisanie kilku numeréow zewnetrznych, jesli do zakonczenia sieciowego podtaczonych jest
kilka urzadzen.

D. wuzyskanie informacji o numerze abonenta, na ktéry s kierowane wywotania w przypadku,
gdy ten ma aktywna ustuge COLR.
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